

JÖVŐ



Taxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948 július 8 CSÜTÖRTÖK
IV. évfolyam, 1064 szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Sorozatos gyűléseken dolgozzák fel ország- szerte a Tájékoztató Iroda Határozatát a jugoszláviai Kommunista Párt helyzeté ügyében

Gheorghiu-Dej első miniszterelnökhelyettes Bukarestben, Teohari Georgescu belügyminiszter Temesváron, Vinje erdőügyminiszter Aradon vett részt a Román Munkáspárt alapaktívájának gyűlésén

Kedden az egész országban folytatódott a Román Munkáspárt alapaktívájának gyűlései, amelyeken felolgozták a Tájékoztató Iroda határozatát a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetét illetően.

Bukarestben a gyűlést CFR műhelyekben Gheorghiu-Dej első miniszterelnökhelyettes dolgozta fel a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának Határozatát és válaszolt a kérdésekre.

Temesváron a Capitol termében 2000 párttag jelenlétében folyt le a gyűlés, amelyen a Tájékoztató Iroda Határozatát Teohari-Georgescu belügyminiszter, a Román Munkáspárt titkára dolgozta fel. A szónok, miután megvilágította a jugoszláviai Kommunista Párt vezetőinek hibás politikáját és ama kísérletét, hogy a marxista-leninista elméletet revideálják, így folytatta:

— A marxista-leninista elmélet arra tanít, hogy a munkáosztály Pártja a legfelsőbb vezető erő és utmutató az országban: megvan az alapelvei, különálló programja és nem olvad fel a párt nélküliek tömegében. A jugoszláviai Kommunista Párt vezetői megismélik az orosz mensevikiek hibáit, a Pártnak a pártonkivüliek tömegszervezetében történő feloldásában. Ez az álláspont hozta magával, hogy Jugoszláviában vezető helyen, mint irányító erő, a Népfront és nem a Kommunista Párt szerepel. Ez a tény alárendálja a Párt tekintélyét és magát a lélet is veszélyezteti.

— Számot adhatunk magunknak arról, hogy mi lett volna a Párt sorsa és álláspontja, ha a demokratikus összpontosítás politikájában beleolvadt volna a pártonkivüliek tömegébe.

A szónok erősen elítélte azt a negatív álláspontot, amelyre a jugoszláviai Kommunista Párt vezetői helyezkedtek, amikor elterjedésüket fogadták a bírálókat, amelyben őket rászécsítették és hibáik teljes tagadásának pártellenes útjára léptek, kiszakítva magukat a Szocialista Egységfrontból.

Azokról a tanulságokról szólva, amelyek a Tájékoztató Irodának a jugoszláviai Kommunista Párt helyzetére vonatkozó Határozatából kell levezetnünk, Teohari Georgescu rámutatott, hogy a Központi Bizott

ság teljes ülésén élénk tárt feladatokat meg kell oldanunk és még határozottabban folytatnunk kell a Szovjetunió és a dicsőséges Bolsevik Párt népszerűsítését, a párttagok és a munkáosztály nevelésének központjába az osztályharcot kell

helyeznünk, fejlesztenünk kell a belső pártdemokráciát, a bírálókat és önbírálatot, fel kell számolnunk a párttagok politikai, ideológiai színvonalának emelése tekintetében a visszamaradottságot, ügyeljünk és tartuk élesen a fokozott osztály-

Vinte Ioan miniszter beszélt a Román Munkáspárt aradi alapaktívája előtt!

Kedd délután az aradi pártaktívája előtt Vinte Ioan miniszter dolgozta fel a Tájékoztató Iroda határozatát. Előadását vita követte és a pártaktívája tagjai fo-

gadalmat tettek, hogy még mélyrehatóbban elhatárolják a marxista-leninista ideológiát és azon a vonalon tevékenykednek amelyet a Tájékoztató Iroda ha-

tebérteget, Pártunktól idegen minden befolyással szemben. Ezután lelkes vita volt. Teohari Georgescu minden kérdésre külön válaszolt.

Nagy lelkesedéssel fogadták a Román Népköztársaság szláv nőinek csatlakozását, akik magukévá tették a Tájékoztató Iroda határozatát.

Többek között arra a kérdésre, hogy milyen a Román Munkáspárt álláspontja a nálunk élő szlávok ügyében, Teohari Georgescu lejeleltette:

„Nekünk csak egyetlen álláspontunk lehet: nem tesszünk semmiféle különbséget a Román Népköztársaságban élő polgárok között, függetlenül nemzetiségüktől, vagy valásuktól.”

Határozata és a Román Munkáspárt Központi Bizottságának második teljes ülésének határozata számunkra megjelölt.

Falu és város szükségleteinek kielégítő és első biztosítására:

Megállapították a gabonagyűjtés ideji rendjét

Országos Allambizottság irányítja a gabonagyűjtést — A munkálatait helyi alkalmazásáról megyei, járási és községi bizottságok gondoskodnak. — A termésfeleslegből szolgáltatják be a hivatalos kvótát — A megmaradt mennyiséggel szabadon rendelkeznek a termelők

BUKAREST. (Agerpres) A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége rendeletet bocsátott ki a gabonagyűjtés rendjének megállapításáról. A rendelet értelmében,

a városok munkássága és a saját ellátási forrásokat nélkülöző vidékek lakossága élelmezésének biztosítása érdekében, a mezőgazdasági termelők, fizetés nélkül, gabonafeleslegük egy részét kötelesek átadni az államnak, az általuk megművelt terület lehetőségének arányában.

A gabonagyűjtés feltételei

A rendelet megállapítja, hogy a kis mezőgazdasági termelők, akiknek szántóföldje nem haladja meg összesen az egy hektárt, valamint azok, akik olyan 1-3 hektár termőfölddel rendelkeznek, amelynek termése kevesebb 600 kiló gahonánál hektáronként, mentesülnek minden beszolgáltatási kötelezettség alól.

A többi mezőgazdasági termelők által beszolgáltatott mennyiség a gabonafelesleg egy részét képezi, a többi pedig szabad ren-

dezésnek a gabonakvótákat, amelyek a különböző kategóriájú mezőgazdasági termelők gazdasági erejük arányában átadni kötelesek, a gabonagyűjtésre alakult Allambizottság határozza majd meg.

Ezek a kvóták progresszívek lesznek, a következők figyelembe vétele alapján: A kitermelt termőföld teljes felülete és annak a vidékeknek hektáronkénti átlagos termése, ahol az illető mezőgazdasági termelőhely fekszik.

Elkezesre marad, saját használatra, vagy eladásra.

Annak érdekében, hogy a meghatározott áron történhessék az iparcikkak termelése és így a földművesek számára lehetővé váljék a mezőgazdasági termelő eszközök, valamint általában az iparcikkak ugyan csak fix áron történő bevásárlása, a beszolgáltatásra kerülő gabona kvótákat a kereskedelemügyi miniszterium által meghatározott hivatalos áron veszik át. A gabonagyűjtési Allambizottság ál-

talános gyűjtési tervet készít az átadási kvótáknak megfelelő mennyiségekről, amelynek keretében minden megye számára meghatározzák a kvótákból megvalósítandó gabonamennyiséget, figyelembe véve a következőket: A megye hektáronkénti átlag-terméshozama, a megye megművelhető termőföld-felülete, az illető gabonaművelő megművelt termőföld-felület, az illető megye mezőgazdaságának struktúrája.

Minden gabonamű számára az Allambizottság legfeljebb hat átlaghozam osztályt állapíthat meg.

A rendelet még előírja, hogy minden megyében megyei gyűjtési tervet készítsenek és ugyancsak terv készítsenek minden járás és minden község számára.

A cséplőgépek tulajdonosai vagy bérlői, valamint a parasztmalmok kötelesek a rendelet harmadik szakaszának intézkedései értelmében a teljes cséplési vagy őrlési vámmennyiséget hivatalos áron beszállítani. A cséplési- és őrlési vám behajtásának és a vám fejében kapott gabona átadásának feltételeit a gabonagyűjtési Allambizottság ál-

lapítja meg és ez a gyűjtési tervekben szerepel majd.

Megállapítja a rendelkezés, hogy a beszállítás a cséplőgéppel a cséplés alkalmával történik. Azok a termelők, akik más eszközzel, mint géppel és cséplőgéppel végzik a cséplést, kötelesek nyomban a cséplés után átadni a községi gabonagyűjtő bizottság által előírt gabonamennyiséget a legközelebbi gyűjtőhelyen.

A gabonagyűjtés műveleteinek érdekében, az Állambizottság gabonataralók, raktárak, stb. bérletéről intézkedik és ebben a vonatkozásban

megállapíthatja a feltételeket. Ugyancsak rendelkezhetik az Állambizottság szállítóeszközök, vagy más, a tervek végrehajtásához szükséges eszközök rekvirálásáról.

A gabonagyűjtő központok az átvételkor azonnal kötelesek kifizetni az átadási kvótának megfelelően átvett gabona hivatalos árát. Bevezető intézkedésében a rendelet megállapítja, hogy a meghatározott beszállítási kvóták vagy a cséplési, illetve őrlési vám átadásának elmulasztását a gazdasági szabotázs üldözéséről szóló 351/1945

számu törvény rendelkezési értelmében büntetik.

A megyei, járási és községi bizottságok tagjai, a szervezetek alkalmazottai, a gabonagyűjtő központok és alközpontok, ha a törvényes intézkedések végrehajtásának elmulasztásában, hanyagságban, vagy a rendelkezések késedelmes alkalmazásában bűnösök,

a büntetés 6 hónaptól 2 évig terjedő szabadságvesztés, ha pedig visszaélés, vagy rosszhiszeműség történt, 5 évtől 25 évig terjedő kényszermunka.

Az átadási kvóták kiszámítása

Ugyancsak az Agerpres jelenti, hogy a gabonagyűjtési Állambizottság határozati úton megállapította a gyűjtési műveletek szabályait és feltételeit. A határozat két kimutatást tartalmaz: a) a búza és rozs beszállítási kvótájára vonatkozóan és b) az árpa, sörárpa és zab beszállítására vonatkozóan. Mind két kimutatás feltünteti a gazdaságok kategóriáit, a termőföldek összességével és a hektáronkénti átlag kilogramm-hozam osztályaival.

A határozat szerint gazdaságonként úgy számítják ki a beszállítási kvótát, hogy mindegyik gabonafajtának vetésterületét megszorozzák a határozathoz mellékelt kimutatásban feltüntetett gazdaságkategória kvótájával és a megfelelő hozam-osztály kvótájával.

Egyetlen mezőgazdasági termelő sem csépelhet, ha a községi bizottság által a cséplőgéphez kirendelt megbízottnak nem mutatja fel a jegyzőkönyvet az illető termelő által beszállítandó gabonamennyiségéről. Másal, mint géppel, cséplőgéppel tilos csépelni, ott ahol ilyen létezik.

A gabonagyűjtés hivatalos árai

A határozat értelmében az átadandó kvóták mennyiségén kívül, a termelők szabad áron adhatják el gabonájukat. A beszállítandó gabona ára helyben, a gyűjtőközpontnál a következő:

Búza 75 hl. kg-os 3 százalékos idegen anyaggal 5.60 lej kilója.

Rozs 68 hl. kg-os 3 százalékos idegen anyaggal 4 lej kilója.

Árpa 60 hl. kg-os 3 százalékos idegen anyaggal 4.70 lej kilója.

Sörárpa 65 hl. kg-os 3 százalékos idegen anyaggal 4.20 lej kilója.

Zab 42 hl. kg-os 3 százalékos idegen anyaggal 5.30 lej kilója.

A kisebb vagy nagyobb hektolitersúlyú gabonáknál minden kilónként 1 százalékkal csökken vagy növekszik az ár. Az idegen anyagok arányánál ugyancsak 1 százalékkal kevesebbet vagy többet fizetnek, minden e vonatko-

zású százalékos különbözethet.

Különben a minisztertanács a következőkből állította össze a gabonagyűjtési Állambizottságot: elnök: Stelian Tanasescu; helyettes helyettes miniszter; tagok: Victor Dusa, a kereskedelemügyi minisztérium vezetőtitkára, Marin Stancu, a földművelésügyi minisztérium vezetőtitkára, Ion Crai a pénzügyminisztérium vezetőtitkára és Alexa Augustin, a CFR vezérigazgatója.

A zsidók és az arabok is elvetették Bernadotte közvetítő javaslatait

NEWYORK. A Tass újsága jelenti: Az United Press kairói tudósítója közölte, hogy az Arab Liga politikai bizottságának egyik tagja kijelentette: a bizottság elvetette Bernadotte gróf Palesztina ügyének békés rendezésére vonatkozó javaslatait.

TEL-AVIV. „Izrael hangja“ rádióadó jelentése szerint kedden az arabok ismét úz alá vették Jeruzsálemet. Ez volt a harmadik eset, amikor az arabok megszerették a fegyverszüneti rendelkezéseket. Izrael ideiglenes kormánya hét-

fő este bejelentette, hogy nem fogadja el a Bernadotte gróf által javasolt feltételeket. Hangsúlyozta a zsidó kormány képviselője, hogy Izrael hajlandó tárgyalásokat kezdeni, de csakis, mint szuverén állam.

A CFR-szakszervezet kultúrscsoportjának előadása

Az aradi CFR szakszervezet kultúrscsoportja jóslsikerült előadást rendezett szombaton a színházban. Az előadáson résztvevő CFR énekkar Lina I. vezetésével dalokat adott elő, majd szép táncok következtek, amelyeket Nely Popescu tanított be, végül pedig a „Valize diplomatica“ című kétfelvonásos darabot adták elő tehetségesen és sok sikerrel. A különböző számok között a közönséget a CFR zenekara szórakoztatta, Papuza I. vezényletével.

A Higiena szakszervezet ezúton felhívja összes tagjait, hogy vegyenek részt a július 7-én, szerda este 6 órakor tartandó fontos közgyűlésen. Megjelenés kötelező.

Az aradi egységes munkás szakszervezet vezetősége július 8-án délután fél hat órára taggyűlést hív össze a szakszervezet helyiségébe. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. Vezetőség

Rendőrállammá lett az USA

72 millió északamerikai állampolgárt tart nyilván a dollárpolitika titkos szolgálata

NEWYORK. Telepress jelenti: A „FB 1“ néven működő amerikai titkos szolgálat úgyszólván valamennyi felnőtt USA-polgárról személyi nyilvántartó lapot készített. A Daily Worker azt írja, hogy

a titkos rendőrség már 72 millió ilyen nyilvántartással rendelkezik és jellemző arra, milyen mértékben alakult át rendőrállammá az USA, hogy az „FB 1“ nyíltan dicsekszik ezirányú működésével, amely rendkívül hasonló Himmler „módszeréhez“.

Valamelyik szomszéd, vagy személyes ellenség levele elegendő ahhoz,

hogy a titkos rendőrség gyanúját felkeltesse. A Daily Worker megállapítja, hogy a „gyanus“ személyeként nyilvántartottak egyetlen bűne: más véleményrel vannak, mint Edgar Hoover, a titkos szolgálat főnöke.

CFR. mozgó Mosoczi-telap
Mától 3 napig
Makk hetes
Hidvéghy Valéria, Bankó Gyula
Maklár Zoltán

93 érettségiző közül 74 felelt meg a követelményeknek

Mult szombaton fejeződtek be az aradi román elméleti liceumok érettségi vizsgái, amelyeken a „Moise Nicoara“ fiuliceum és a „Ghibu Birta“ leányliceum növendékei vettek részt. A kilencvenhárom jelentkező közül hetvennégyen végezték sikeresen az érettségi vizsgálatokat. Az érettségi vizsgálatok három legjobb eredménye: Felea Ioan 9.50; Kállai Péter 8.70 és Barlavan Octaviana 8.50 átlagminősítéssel felelt meg az érettségi követelményeknek.

Megjelent az Utunk új száma

Az Utunk új számában Nagy István írt vezércikket a Végcél felé címmel, melyben az államosítás nagy társadalmi, forradalmi jelentőségét méltatta. Marosi Péter nyílt levelet intézett az egyik marosvásárhelyi munkásigazgatóhoz, írása az egyéni lírán túl az értelmiségi réteg álláspontját fejezi ki. Kós Balázs az országos mezőgazdasági versenyéről írt cikket. Csetri Elek a nagybányai bányászok 1948-as küzdelméről az általános és titkos választójogért. Kése András Eminescu rendkívüli költői alakját idézi. Molter Károly virtuóz múltbeteintéssel támasztja fel Erdély első szocialistájának, Halász Józsefnek egyéniségét. Heves Ferenc könyvismertetése az új Vieata Ramaneasca első számának ismertetése, Szabó Lajos cikke a Székely Színházról és sok más értékes tanulmány jelent meg. A szépirodalmat Szemlér Ferenc gyönyörű verse, melynek méltóságos párhosza egészen Berzsenyi Dánielnek kanyarodik vissza. Radu Bourceanu Horváth István által lefordított verse. Holló Ernő, Rózsa Aliz, Puskin, Szegő György Puskin-verseiről és Csokor esztelen vonásos vígjátéka. Radnóti Miklós, Remülök című elbeszélése képviselik.

Kombinált szobák, modern konyhák, jégszekrények, ebédlőszékek, fotelek gyári áron kaphatók
az államosított „ISIS“
titkár és leánygyárban
Kogalniceanu 28. sz.
Butor, épület-üvegezés, tükor készítés megrendelésre, gyors szállítás mellett.

Az U. F. D. R.
(1-ik kerülete, saját székházában Kálvin-u. 27) július 9-én péntek délután 6 órakor,
konferenciával egybekötött gyűlést rendez.
Tagok megjelenése kötelező, vendégeket szívesen látunk.

Gh. Gheorghiu-Dej:

A forradalmi marxizmus elvéinek elárulása

A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Iradójának közlönyéből, a „Tartós békeért, népi demokráciáért” c. lapból (16. sz. 1948 július 1.) vettük át az alábbi cikket.

A jugoszlávai Kommunista Párt jelenlegi vezetői, egyre inkább eltávolodva a forradalmi marxizmus alapjaitól, ellenséges magatartást tanúsítanak a Szovjetunió és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjával szemben.

Ejajesen világos, hogy a Szovjetunió következetes nemzetközi politikájának azonosítása a polgári államok hódító politikájával, ugyanolyan magatartás tanúsítása a Szovjetunió képviselői irányában, mint a polgári államok és ezek képviselőivel szemben — ahogyan azt a jelenlegi jugoszláv vezetők teszik — azt jelenti, hogy semmit sem értenek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségéből és nemzetközi szerepéből és győzelmét, a szocializmus győzelmét a Szovjetunióba tisztán nemzeti eseményként tekintik, amely egyetlen ország érdekeit szolgálja. Ez azt jelenti, hogy kommunistákhoz nem méltó szüklátókorú nacionalista álláspontot tekinthetnek magukévá.

Eppen ellenkezőleg, ma az imperializmus és a kapitalizmus általános válságának korszakában, amikor a világ két táborra oszlik — a reakció és az imperializmus táborz egyrészt, a demokrácia és a szocializmus másrészt — a Szovjetunió nemzetközi szerepének megértése és az eziránti helyes magatartás, olyan alapvető követelmény, amelynek nemcsak a vezetők, hanem az egyszerű párttagok is eleget kell tenniük.

A Kommunista (bolsevik) Párt és megalapítói, Lenin és Sztalin, számtalan esetben hangsúlyozták a Nagy Októberi Szocialista Forradalom fontosságát és nemzetközi szerepét. Példát mutattak nekünk a proletárium és szövetségesei által kivívott győzelmek történelmi és nemzetközi szerepének helyes értékeléséről.

Eppen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme és a szocializmus felépítése a Szovjetunióban, a földgolyó egyhatod részén, a Szocializmus Országának, a világ egyik legnagyobb hatalmává való átalakulása, gonditette meg alapjaiban az imperializmust és adott hatalmas lendületet az ideológiai és szervezeti erők harcának, a munkásosztály és az összes országok forradalmi munkásmozgalmi tekintélyének és hitelének. A Szocializmus Országának szüklentül hatalmas és tevékeny támogatást nyújtott a forradalmi munkásmozgalmaknak.

Eppen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme volt az, amely az összes országok proletáriusai nak és elnyomott népeinek egységfrontja összeforrásához vezetett az imperializmus ellen. A Szovjetunió szerepe azonban nem szorított csupán erre. A Szovjetunió megerősödésével egyidejűleg hatalmasan megnövekedett az a támogatás is, amelyet az imperialistaellenes erők egységfrontjának, a népek nemzeti és szocialista felszabadulásáért folytatott harcának nyujt. Hála a Szovjet Hadsereg győzelmének a második

világháboruban, a kelet-európai népek kiszakadtak az imperializmus jármá alól és megvetették a szocializmus építésének alapjait országukban. A Szovjetunió ereje és megerősödhetlen harca volt a döntő tényező, amely lehetővé tette az imperialistaellenes és demokratikus tábor hatalmas, legyőzhetetlen erővé való átalakulását.

A marxista felfogás és a jelenlegi jugoszláv vezetők szükl, nacionalista szempontjai között hatalmas szakadék tátong.

Valóban, mint arra Kardelj elvtárs mutat rá 1945-ben, Titó elvtárs olyan látja a népi demokrácia fejlődését Jugoszláviában, mint amely „önmagában elégséges, olyan valami, amelynek nincs közös kapcsolata a proletárforradalom fejlődésével és a szocializmussal”. Nem világos-e vajjon, hogy tiszta és képtelen szemponttal állunk szemben, amely nem az imperialista-ellenes harc nemzetközi arcvonala, a demokrácia és a szocializmus megerősítésé, hanem annak szüklítésére és gyengítésére törekszik? Nem kevés azoknak a kommunista pártoknak száma, amelyek országuk nemzeti függetlenségét harcban elért sikereikről büszkélkedhetnek. Ezek a pártok még se kérkednek győzelmikkel és nem pihennek a babérokban.

Jugoszlávia jelenlegi vezetői, mértékelen felnyúlakodottságukban megfeledkeznek néhány legnagyobb fontosságú dologról.

a) Elfelejtik elsősorban azt, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmé nélkül, lehetetlen lett volna a győzelem az országok valóságos függetlenségéért folytatott harcban.

Eppen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom történelmi győzelmé tette lehetővé az imperializmustól függő országok proletáriátusa számára — ezek között Jugoszlávia proletáriátusa számára is, — hogy közébe vegye a nemzeti felszabadulási harc vezetését és elörje nemzeti függetlenségét és társadalmi felszabadulását.

b) Jugoszlávia jelenlegi vezetői elfelejtik azokat a konkrét körülményeket is, amelyek között Kelet-európa országai, így Jugoszlávia is, függetlenekké váltak és elindultak a népi demokrácia útján.

Igy, a Kommunista Pártok lengyelországi értekezletén adott jelentésében Kardelj elvtárs, amikor felszöklta azokat a tényezőket, amelyek véleménye szerint meghatározták Jugoszlávia népei nemzeti felszabadulási harcának győzelmét, egyetlen tényezőt felejt el megemlíteni: azt, hogy Jugoszlávia demokratikus és népi erőinek győzelme nem lett volna lehetséges a Szovjet Hadsereg közvetlen segítségével. A Szovjet Hadsereg a jugoszlávai nemzeti felszabadulási mozgalom nehéz, válságos pillanatában szabadtotta fel Belgrádot, elűzte Jugoszláviából a német imperializmus hadseregeit, hogy aztán teljesen megsemmisítse azokat és lehetetlenné tette az angol-amerikai imperialisták beavatkozását Jugoszláviában.

Ezzel a Szovjetunió először a történelemben megteremtette a független, demokratikus és népi Jugoszlávia léteinek és fejlődésének feltételeit és jelenleg minden szempontból to-

vábbra is támogatja nemzetközi síkon Jugoszlávia jogos követeléseit.

Ugyanilyen történelmi jelentőségű felszabadító szerepet töltött be a Szovjetunió a többi kelet-európai nép életében is, s ezzel elnyerte a népek forró szeretetét és elismerését.

Csak a kispolgári dölyf, csak Jugoszlávia jelenlegi vezetőinek nacionalista elbizakodottsága magyarázhatja meg a tényt, hogy a Szovjet Hadsereg, amely még a legyőzött, de általa felszabadított országokban is elnyerte a dolgozó nép szeretetét és tiszteletét, a Jugoszlávai Kommunista Párt jelenlegi vezetőinek sorában olyan ellenséges magatartásra talált, amely az egész világ munkásainak és demokratáinak közvéleményében felháborodást keltett.

Jugoszlávia jelenlegi vezetői képmutatón arra törekcsenek, hogy „nevelő munkájuk” eredményének tüntessék fel Jugoszlávia népeinek megnevelhetetlen szeretetét és hitét a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségére iránt.

Szerencsére Jugoszlávia népeinek érzelmei a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségére iránt határtalanabban szilárdabb, mint ahogy azt Jugoszlávia jelenlegi vezetői óhajítják. Djilas, aki több ízben rágalmazta meg a Szocializmus Országát, maga is kénytelen volt elismerni egy évvel ezelőtt, milyen mélyre nyúló gyökerei vannak ennek az érzelmenek: „Nagyszüleink — mondotta Djilas — felmásztak a hegyekre és karjukkal Kelet felé mutatva mondták gyermekeiknek és unokáiknak: „Ott van Oroszország... Eljön a nap, amikor az oroszok eljönnek erre felé és felszabadítanak bennünket”. És ugyancsak Djilas volt kénytelen elismerni, hogy ez a jóslás beteljesedett.

Hasztalanul törekcsenek arra Jugoszlávia jelenlegi vezetői, hogy a Kommunista Pártot és a népet előkészítsék a népi demokratikus országok és a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségére egységfrontjának elárulására. Szándékaik ellenére a jugoszlávai kommunisták és dolgozók megértik: ezen az egységfronton kívül független Jugoszlávia nem létezhetik és hogy az ilyen politika Jugoszlávia függetlenségének és szabadságának elárulását jelenti.

c) A dolgozók nemzetközi szolidaritásával szembeni árulásuk leplezésére, Jugoszlávia vezetői meghamisítják a szocializmus egyetlen országban való felépítésének lehetőségére vonatkozó marxista-leninista tanítást.

Nem lehet felépíteni a szocializmust egyetlen vagy több országban a Szovjetunió NÉLKÜL és ELLENÉRE, a népi demokráciák támogatása NÉLKÜL és ELLENÉRE, a nemzetközi munkásmozgalom támogatása NÉLKÜL és ELLENÉRE, mint ahogy azt Jugoszlávia jelenlegi vezetői hiszik. Ez az út azt jelenti, hogy az országot kiszöklgáltatják a „Marshall-terv”-hez hasonló kapitalista kölcsönök rabságának,

hogy az országot A KAPITALIZMUS UTJÁRA, A SZOCIALIZMUS ÉS A NEMZETI FÜGGETLENSÉG ELÁRULÁSÁNAK UTJÁRA terelik.

Ki lehetne azonban annyira tudatlan, hogy elhiggye: olyan korszakban, amelyben a nemzetközi küzdötéren a két tábor között folyik a harc, olyan ország, mint Jugoszlávia, egymagában ellenállhatna az imperialista terjeszkedésnek?

Az amerikai imperializmusnak alávetett „Benelux”-államok és az imperialisták által megnyergelt és széteszaggatott többi országok sorsa — ime ezt készítik elő a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság számára — Titó, Kardelj, Djilas, Rankovics és a többiek. „Semlegesség” a két tábor között, amelyekre ma a világ oszlik, nem létezhet. Aki kívánt a demokrácia és szocializmus táborából, az elkerülhetetlenül ez ellen a tábor ellen, a kapitalizmus felé, az imperialista Nyugatnak való behódolás felé vesz irányt.

És ezek a „vezetők”, akik a Jugoszláv Népköztársaságra az elköcsoszlásnak és függetlensége elvesztésének veszélyét zúdítják, merészkednek beszöklni a Szovjetunióba, a szocializmus és demokrácia legyőzhetetlen védőbástyájának úgynevezett „elfajulásáról”. Nagyon lehetséges azonban, hogy ők, miután annyi mándent elfelejtettek, megfeledkeztek Trocki bukásáról is, aki ugyancsak túlzó baloldali szöklamokkal álcázta bünső akcióját, mellyel a tőkésrendszert akarta visszaállítani és a Szovjetuniót földarabolni.

Természetesen nem ezért ontották vértüket a felszabadító Szovjet Hadsereg oldalán, a jugoszlávai kommunisták és dolgozók tiszteletéért Semmi kétség, hogy Jugoszlávia Kommunista Pártja, munkásosztályának és dolgozó népének mándon egészséges és becsületes eleme, meg tudják majd találni a helyes utat a jugoszlávai népi demokrácia tényleges megerősítésére, a szocializmus felé való fejlesztésére.

A jugoszlávai eseményekből a Kommunista és Munkáspártok fontos tanulságokat vonnak le.

Magától értetődő, hogy a Szovjetunió szerepének, valamint a kelet-európai országok népi demokráciája szerepének bármilyen lebecsülése veszélyes nacionalista befolyást jelent. Ez elkerülhetetlenül a marxizmus álláspontjáról a kapitalizmus álláspontjára való átsiklás-hoz vezet az összes kérdésekben.

A nacionalista rövidlátás a Szovjetunió szerepét illetőleg azt idézte elő Jugoszlávia jelenlegi vezetőinél, hogy a jugoszlávai népi demokrácia sikereinek lényeges tényezőjeül az osztályharc „gyengítését” tekinték. Marxistaellenes felfogás ez, amelyből következnek Titó, Kardelj, stb., nacionalista vonalának többi jellegzetességei is: a Párt vezető szerepének tagadása a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségében; tagadása a Kommunista Párt mint a proletárius élcsapata szerepének és a Párt átalakítása féllégális szekretárius-bürokratikus, a Népfrontban felolvadó és annak alárendelt szervezeté-

vezeték, elutasítása a falusi tökéselemek korlátozásáért folytatandó harcnak és így tovább.

Másik tanulság, amelyet le kell szűrünk, hogy a felfuvalkodottság, a párton belüli rendszeres bírálat és önbírálat és a marxista elmélet mellőzése, mindenütt csakis katasztrófális eredményekre vezetett.

Ezért a R. M. P. Központi Vezetősége elhatározta az eféle jelenségek leküzdésére szolgáló legfőbb intézkedések között a bírálat és önbírálat elmélyítését, mint a pártkáderek állandó nevelési módszerét, valamint a pártkáderek, párttagok és a munkásosztály ideológiai színvonalának emelésére szolgáló munka kifejtését. Ennek az akciónak az alapját a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja mérhetetlen gyakorlatának elsajátítása kell alkossa.

Szükséges, hogy a Kommunista és Munkáspártok még több eréllyel folytassák bármilyen nacionalista befolyás leküzdését a Pártban és a tömegek között és a párttagokat, a munkásosztályt és az összes dolgozókat az internacionalizmus szellemében neveljék. Becsületbeli kötelessége Pártunknak mindent megtenni, hogy ápolja a párttagokban és a tömegekben a határtalan szeretetet és törhetetlen hitet a Szovjetunió, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja és az egész világ dolgozóinak nagy tanítója, Sztálin elvtárs iránt. Csak így adhatunk konkrét tartalmat ragaszkodásunknak és hűségünknek a béke, demokrácia és szocializmus hatalmas táborra iránt, amelynek óriási ereje törhetetlen és az is marad bármiféle ellenséges kísérletezéssel szemben.



"A színház ügyét ma már csak teljes politikai felkészültséggel és teljes művészeti igénnyel lehet szolgálni"

Méliusz József művészeti vezérfelügyelő a Legfelsőbb Drámai és Zenei Tanács értekezletének eredményeiről

Méliusz József művészeti vezérfelügyelő Aradon tartózkodik, hogy segítségére legyen az aradi színtársulatnak műsora összeállításában. Méliusz József Bukarestből jött Aradra, ahol résztvett a Legfelsőbb Drámai és Zenei Tanács nagyfontosságú ülésén. Ezen az ülésen megvitatták és tisztázták a színház jövőbeni szerepét és feladatait, amelyekről Méliusz a következőkben nyilatkozott:

A jelenlegi nemzetközi helyzetben

amely a kiélezett osztályharc jegyében alakult — amint azt a megbeszélések során az ülés megállapította — meg kell szűnnie a színház teljes részvételének a valósággal szemben. Meg kell szűnnie a „neutrális” színpadi megnyilvánulásoknak. Ez nem csak az előadásra kerülő darabokra vonatkozik, de a rendezésre és a szerepek interpretálására is. Ebben a nagyfeszültségű és lendületű helyzetben minden nyilvánosan elhangzó szónak nagy a hatása. A színház és általában a művészet különösen döntő feladata a szocializmus felé haladó társadalomban az építés tudatának megerősítése, de tudjuk, hogy ellenségeink még nincsenek felszámolva, tehát harcolnak és kombatálnak is kell lennie.

Ami az erdélyi színházakat illeti

sajnos most érezzük igazán, hogy színházi életüknek általánosságban mennyit kell még bepótolnia, különösen a politikai fejlődés szempontjából. Most érezzük igazán az elmúlt évtizedek romboló hatását a színházkultúra embeire. A színház ügyét ma már csak teljes politikai felkészültséggel és teljes művészeti igénnyel le-

het szolgálni. Nincs főváros és város vidék, a nép követelményei mindenütt ugyanazok, tehát bárhol csináljanak színházat, annak művészei legyenek magasra utának és politikailag felkészülteknek kell lennie. Azok, akik még alkalmatlanok arra, hogy a fenti követelményeknek elegendő tegyenek, egyelőre elvesznek a színház számára. Mindebből következik, hogy átmenetileg inkább a kevés, de művészileg jó és politikailag fejlettebb színház mellett döntünk, mint a sok, minőségileg rossz és politikailag zűrzavaros színház mellett. Ha a fenti követelményeket vesszük tekintetbe, be kell vallanunk, hogy színházi emberanyagunk rendkívül minimális, de élenjáró színházaink, mint a kolozsvári és a marosvásárhelyi műhelyből néhány esztendő múlva a tehetségek egész serege ömlik majd az erdélyi színpadok felé. Nem kétséges tehát, hogy a mai megszüntetések eredményekéül a jövő több és jobb erdélyi magyar színházat hoz majd létre, mint amennyiről és amilyenről valaha is álmodni mertünk.

— fejezte be nyilatkozatát Méliusz József művészeti vezérfelügyelő.

— ÜGYELETES GYOGYSZERTÁRAK: Reiner (Köztársaság utja, Petőfi ucca sarok), Janka (Köztársaság utja 25), Weichert (Metianu ucca), Fraenkel (a textilgyárnál), Böhm (Mosoczi telep).

Olvasson a **LOBL** könyvtárban minden **adomány** kapható

A városi Zenekonzervatórium a népi kultúra szolgálatában

Széljegyzetek a konzervatórium évzáró hangversenyéhez

Az aradi városi zenekonzervatórium, amely mint államilag segélyezett nyilvánossági jogú főiskola, a múlt év szeptemberében kezdte meg működését, most zárta le első tanévét. Az új oktatási szellem, amely minden iskolában érvényesül, itt is megmutatkozik, mert a zenekonzervatórium már nem a kedvező anyagi viszonyok között élő polgári osztály gyermekeinek ad zenei továbbképzést, hanem kitárja kapuit a dolgozó: gyermekei előtt is. Ez megmutatkozik a növendékek nagy számában is. Az elmúlt tanév elején háromszázkilencvenhárom beiratkozott közül — időközben hetvenkilencen kiléptek, — szótöven a tanév végén sikerrel vizsgázott, míg százhatvanegy tanuló szeptemberi új vizsgálatra utasítottak.

Meg kell állapítani, hogy a feladat nagy, szép és komoly. Az igazi kultúra nagy tárházát, a széles népi rétegek tömegét eddig elzárták a művészetektől, s most, hogy a munkásosztály által vezetett forradalmi harc megnyitotta a fejlődés útját, nem csupán az új lehetőségek kihasználása, de a múlt bűneinek felszámolása is a cél. Elsősorban valóban, a széles népi tömegekbe kell kivinnünk a művészetet, de ugyanakkor nagy gondot kell fordítani a minőségi értékképzésre is. Ezt a szempontot is figyelembe kell venni a városi zenekonzervatóriumnak, mint az összes hasonló intézményeknek általában.

A zenei főiskola igazgatója Cri-

san Ascaniu nyugalmazott gimnáziumi igazgató, tanári kara pedig képzett zenepedagógusokból áll, akik közül nyolcan tanítanak zongorát, három hegedűt, egy tanár csellót, egy akkordéont, külön tanárszéke van a zeneelméletnek, zene történetnek és összehangzattannak, az éneknek és külön tanárszéke foglalkozik a magyar és román színészképzéssel, ahol prózai színjátszást és irodalomtörténetet tanítanak. A jövő évadban tanárszéket létesítenek a fa- és rézfúvósok számára is.

Az intézet növendékei vasárnap délután a Kulturpalota nagytermében színvonalas hangversenyt rendeztek, amelyeknek műsorán zongorá, hegedű, énekszámok és szavaltók szerepeltek a zeneirodalom legkiválóbbjaitól. A tehetséges növendékek előadását tetszéssel fogadta a közönség.

Crisan Ascaniu igazgató hosszabb előadásban ismertette a zenekonzervatórium történetét, beszámolt az elmúlt tanév eredményeiről és arról a szellemről, amely teljesen új alapokra fekteti a nyilvános intézeti zeneoktatást és művészképzést.

A hangverseny befejezése után díjakkal jutalmazták a növendékeket.

A nyári hónapokban a zenekonzervatórium három hónapos tanfolyamot rendez munkások részére és a tanítás július 1-én már meg is kezdődött. Eddig nyolcvanötven iratkoztak be és a növendékek száma állandóan növekszik, ami mutatja, hogy a munkásság körében a népi demokrácia teremtette lehetőségek következtében öröndetesen fokozódik az érdeklődés a komoly zene iránt.

"AZ ARADUL" Állami Áruház R.T.

értesíti a n. é. közönséget, hogy a mai naptól kezdve

Csehszlovákiából importált

elsőrendű minőségű

cipők

(a volt Presa Democrata könyvkereskedés helyiségében Köztársaság utja)

szabad árusítását megkezdte

Jól megindokolt esetekben

Kölcsönt folyósítanak a Nemzeti Bank falusi kirendeltségei a nyári mezőgazdasági munkálatok támogatására

Julius végéig már 15 N. B. fióktintézet működik Arad megye községeiben

Város és falu dolgozóinak szükséglete minden vonatkozásban egyre hathatósabban érvényesül. A munkások, állami életünk vezető politikai tényezője, nagy körültekintéssel gondoskodik a falusi dolgozókról és ez a gondoskodás, a nyári mezőgazdasági munkák idején is meggyílyánul. Nemcsak a munkák elvégzése terén biztosítanak minden támogatást a földműveseknek, de gondoskodás történik a hitelezésről is.

Két hónap előtt beszámoltunk a Nemzeti Bank által létesített arad megyei fiókok munkájáról, amelyek a népbankok örökét vették át Arad megye fontosabb és nagyobb községeiben, mint mindenütt az országban. Akkor még csak Ujaradon, Kisjenőn és Világoson voltak fióktintézetek a Nemzeti Banknak,

az elmúlt hónap folyamán pedig már négy újabb megyei fióktintézet létesítettek és pedig Magyarpécskán, Körösbölkényben, Nagylakon és Kürtösön és ezek a fiókok is bekapcsolódtak már a pénzügyi vérkeringésbe, s még ebben a hónapban további 8 községben létesítenek majd fióktintézetet.

Ezek a községek a következők: Berossény, Szentanna, Honcót, Halmagy, Soborsin, Csermő, Pamkóta, és Berzova.

A fióktintézetek végeznek minden olyan pénzügyi műveletet, amelyeket eddig a népbankok intéztek, kölcsönöket nyújtanak, továbbá a régi kölcsönök váltóit is ezekben a fióktintézeteknél és nem a népbankoknál kell rendezni.

Nehézséget okoz a fiókok számára az a körülmény, hogy csak elvétve lehet megfelelő helyiséget találni a megyei községekben a Nemzeti Bank fióktintézei számára. Így Ujaradról a nem megfelelő helyiség miatt a fiókkirendeltség beköltözött Aradra, ahol a volt Arad-Csárdai Takarékpénztár (Köztársaság utja) helyiségében folytatja működését csak úgy, mint eddig, kizárólagosan.

Ujarad és a környező községek lakói számára.

Kérdést intéztünk a Nemzeti Bank aradi fióktintézetének vezetőjéhez a kölcsönnyújtásokról és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a megyei fióktintézetek a gabonagyűjtésre és egyéb nyári mezőgazdasági munkálatokra jól megindokolt esetekben szükséglet szerint kölcsönöket nyújtanak. Minden ezzel kapcsolatos felvilágosítást az érdekel-

tek a jelenleg működő hét fióktintézetnél szerezhetnek be, ugyanott kaphatók a kölcsönnyújtási feltételeket tartalmazó úrlapok is.

Ugyanakkor a Nemzeti Bank jólag felhívja a megye falusi lakosságát, hogy betéteit helyezze el a Nemzeti Bank fiókja utján gyümölcsösztetésekbe, mert ezzel nemcsak takarékoskodik, de hozzájárul ahhoz is, hogy az ország újjáépítésének műve hamarabb fejeződhessen be.

Szocialista Munkahősök a szovjet mezőgazdaságban

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának legutóbbi rendelete megállapítja, hogy ki kaphat mezőgazdasági munkálatokért Lenin-rendet és ki kaphatja meg a Munka Vörös Zászlója rendet. A rendelet meghatározza a terméseredmények legalacsonyabb normáit, amelyek elérése esetén bárki megkaphatja a teljesítménynek megfelelő kitüntetést. Azt is megállapítja a rendelet, hogy mekkora területen kell a magas terméseredményt elérni valakinek, hogy kitüntetést kapjon.

Az elérhető rekordnormák megállapításánál az eddigi gyakorlatlaltal szemben figyelembe veszi a rendelet a mezőgazdasági övezetek éghajlati, mezőgazdasági és egyéb sajátosságait is és így a telelényföldön dolgozó kolhozok számára a normák magasabbak, mint a homokos, szikes stb. talajon dolgozók számára. A szovjet mezőgazdaság fejlettségét igazolja az elért normák magas volta. Így például az erdős ukrain szteppéken, valamint Északkaukázus nedvűs földjein hektáronként 32 mázsa búzát kell elérnie, hogy a munkacsoport vezetője, a munkában résztvevő kolhozvezetőség, gazdaságok, vagy traktoristák a „Szocialista Munkahős” címet megkapják. Ugyanúgy 26 mázsa után Lenin-rendet, 24 mázsnál a Munka Vörös Zászló rendjelet, 21 mázsa átlagért pedig a „Kiváló Munkáért” kitüntetést adják. A rendelet megállapítja a többi fontos termények normáit is, de előírja azt is: egyes földművelőkategóriáknak hány hektáron kell elérniük az átlag-normákat, hogy méltóak legyenek a kitüntésekre. A legjobb termőterületeken, tehát az ukrain szteppéken és az északkaukázusi vidékeken a mezőgazdasági csoportvezetőknek 20 hektáron, nagyobb központok vezetőinek 60 hektáron, a kolhoz elnököknek, valamint a szovhozok vezetőinek 150 hektáron, a traktorállomások igazgatóinak, főgazdászainak, valamint főmehánikusainak ezer hektáron kell elérniük a kitüntetési normát.

A szovjet mezőgazdasági dolgozók rátermettségét, szorgalmát és munkaszeretetét igazolják az elért eredmények. Így az elmúlt évben az 1946. évi termést 58 százalékkal haladták túl, az idei termés pedig a tavalyinál is jobb és nagyobb, ami a szovjet emberek jólétének újabb emelkedését jelenti.

CORSO mozaó

Előadások 3. 4:30 6. 7:30 és 9

Az 1948 évi filmgyártás remeke szívet lelkét gyönyörködtető film

Hamupipőke

a mesék országában

a zene, az ének, a tánc, a humor gyönyörű filmje

A Hét törpe testvérfilmje



Janika

A Janika nem nagy igényű vigjáték mondanivalói — ha ugyan vannak ilyenek — puffogva hullanak a levegőbe, azután hamar kialsznak. A dramaturg átfésülése némileg javított a színdarab menetén és színpadi hatást kölcsönzött. Kovács Kató finom humorral játszotta kettős szerepét, tisztán és hangsúlyozottan beszélt. Jeney Ottó jobb prózai, mint operettszínész. András Márton tehetséges komikus, Apor Lia jó komika, a többi szereplők is igyekeztek valamit nyújtani, ami ilyen darabnál bizony nehéz. Loy Sári nem illeszkedett eléggé szerepébe.

A színházi iroda híre!

Szerda este 8 órakor utoljára került színre a városi színházban a Janika című vidám játék, Kovács Katóval a főszerepben, aki a kolozsvári állami Magyar Színház együttesében ötvenszer alakította ezt a hálás szerepet. Fellép még András Márton, a Székely Színház tagja. Péneken este a „8-ik osztály” című vidám operettet mutatja be a színtársulat. A főszerepeket Kovács Kató, Rappert Dódi, Imre Mária, András Márton és mások játsszák. A román együttes „Di calutule” című zenés vígjátékot adja egész héten.



A megyei népnevelési bizottság kéri az alábbi tagokat, hogy július 9-én, péntek délután fél 7 órakor a megyei színházban megjelenjenek: Varga Zsuzsa, Schmidt Lajosné, Merkle Jenő, Kilin Sándor, Szekeres L., Páva Elek, Koppaner Lajos, Nuszbaum Marika és Földi István. Az ügy fontosságára való tekintettel, pontos megjelenést kérünk.

Összevetőségi ülés július 7-én délután 5 órakor, a központi színházban, amelyen a kerületek összes felelősei és a fő uccabizalmiak hiánytalanul megjeleneni tartoznak.

— A „Higiéna” szakszervezet kultúrgárdája vasárnap újra nyilvánosság elé lép. A közelmúltban fejeződött be az a kultúrverseny, amelyet Temesvárral folytattak és amelyen az aradi csoport első díjat nyert. Most vasárnap fél 7 órakor a Kultúrpalotában mutatja be a Higiéna kultúr csoportja az aradi közönségnek azt a műsorát, amellyel versenyt nyertek a temesvári szaktársakkal szemben.

— A társadalmi irányítók (industrialisok) jelentkezzenek július 9-én, péntek délután 4 órára összehívott rendkívüli gyűlésen, a Megyei Szaktanácsnál.

Julius 15-én nyílik meg az

„UNIO”

kelmefestő és vegytisztító üzem Meffanu ucca (Forray ucca). 5 sz. alatt Mindennemű női és férfi ruhák száraz tisztítását a legújabb módszer szerint, ugyancsak mindennemű ruhák és anyagok **INDANTREN** (színtartó) festését vállaljuk

„Ballag már a vén diák” — aki nem is vén, már nem is ballag, hanem öntudatosan menetel!

Az idei érettségi már a való életre készítette elő a vizsgázókat

„Ballag már a vendiák...” hangzott fel a régi diákbucsúztató a közelmúltban ismét a katolikus gimnázium fehérre meszelt vastag falai között, melyeket ezzel az ünnepi alkalommal virágerdő borított. A bucsúztató ünnepély keretében elhangzott beszédek arról tanuskodtak, hogy a végzett diákok, bátran tekintenek az élet új útszakasza felé, mert tudják, hogy ott, ahol a gépek zakatolnak, süvít a gőz és a jolyékony hűvű, tüzvörös vasat öntik, szeretettel várnak rájuk a dolgozók, ahol kétkezi és szellemi dolgozók testvéri összefogása építi az új társadalmat. Mindannyian tisztában vannak ezzel, mert ezt tanulják az utóbbi időben az iskolában is. Ezek a diákok, akik már az iskola padjaiban is részt követeltek az életből és vállalva harcoltak a dolgozókkal, meg akarják hódítani az életet és győzni akarnak jellette és ez a győzelem az egész dolgozó nép győzelme már, a népi, amellyel a mai diákság egy úton halad.

**Ma már nem busan ballag
a „vén diák”**

amikor elhagyja az iskolát. A ma végzett diák nem vén és egyáltalán nem ballag, hanem fiatalos lendülettel, a fiatalág nagyszerű erejével indul utnak, s menetelése hátrahozott erőteljes, olyan ütemű, mint a nagy társadalmi átalakulás nagyszerű likítetése. Ebben a szellemben búcsúzott Pozderka Béla és Piros Dénes osztálytársai nevében az iskolától és ugyanebben a szellemben bucsúztatta a volt 8. osztályt Albert Ferenc hetedikos diák. Ezután dr. Berthe Nándor, az iskola igazgatója beszélt a távozó diákokhoz hangszólva, hogy azt, amit a tanári kar nyolc éven át a diákoknak adott, jó szívvel adta, remélve azt, hogy a magot jó talajban hintették el, s a diákok tovább viszik azt a magot a nép közé.

**Batyuvál a hátán indultak
el a végzett diákok**

elbúcsúzva az iskola tantermeitől, a tanári kartól és kisebb társaiktól. Ebben a batyuban azonban már más útravaló volt, mint a múltban. „...Tovább, tovább...” hangzott ajkukról a dal és valóban tovább indultak azon az úton, amely a termelő élet felé vezet. De persze közben meg kellett felelni az érettségi vizsgálatok követelményeinek is. Harmincöt aradi magyar diák vett részt idén az érettségi vizsgálatokon, ezúttal is Nagyváradon. Közülük 30 felelt meg a követelményeknek.

— Az érettségi — mondja az egyik résztvevő, — nehéz volt, azonban sokban különbözött a múltbeli érettségtől. Mert a kérdések nem elvont tárgyakat érintettek, melyeknek az életben nagyon kevés hasznát veszik a diákok. Minden szoros kapcsolatban volt az élettel és országunk valóságával. Marx és Engels tanairól épügy szó volt az érettségi keretében, mint a legelső magyar irodalmi termékről. Szó volt a demokratikus rendszer és a reakciós szemfényvesztő rendszer földrajzformájának különbségéről és arról a különbségről is, amely a két rendszer textiliparát jellemzi. A francia nyelv-vizsga egyik tétele a Román Népköztársaság Alkotmányának fordítása és az országunkban történt megvalósítások tárgyalása volt.

— Filozófiai tételként annak a küzdelemnek válaszolással kellett feleletet adni, amelyet a marxi materialista felfogású filozófia vitott a közvetlen vagy közvetve, de mindenképpen a kiszármányolás szolgálatában álló, ködös és hazug ideológiákkal és miszticizmussal hirdető filozófiával.

Elmondják az aradi magyar gimnázium érettségizettjei, hogy az aradi érettségizők nagyrésze megfelelt a kérdésekre. Megtudjuk még, hogy az érettségizett diákok nagyrésze tovább folytatja tanulmányait a különböző egyetemeken, hogy minél több tudással lehessenek hasznára épülő Népköztársaságunknak. Tudják, átérzik, mit jelent az: „tanuljunk, hogy taníthassunk” s lelkesen, bizakodva indulnak az új feladatok felé. De tudják azt is, hogy máris, minden erejükkel részt kell venniük a társadalomépítés munkájában.

Ebben az évben olyan nyolcadik osztály hagyta el az iskolát, amely alaposan felkészült az életre és biztos, hogy megtalálja helyét a dolgozó társadalomban!

K. J.

A kisiparosok az újjáépítés szolgálatában

**Kiállítás, fokozott munka — ez a jelző
a Kisiparos Szövetségben**

Ismeretes, hogy legutóbb a kisiparosság kongresszusa rendezett Bukarestben, amely alkalommal kiállítás keretében mutatták be az ország kisiparosságának termékeit. A kiállításon nagy számban és komoly sikerrel vettek részt az aradi kisiparosok is.

A dícséretet nyert kiállítási anyagot az aradi Kisiparos Szövetség legközelebb Aradon is bemutatja, azonban szélesebb keretek között, vagyis résztvesznek azok a kisiparosok is, akik a fővárosi kiállításon nem szerepeltek. A kiállítás rendezésére most bizottságot választottak, amely a szervezési munkálatokat folytatja és az július 18-án nyílik meg ünnepélyes külsőségek között az Arad munkakamara helyiségében.

A kiállítási anyag elkészítésénél

az a cél vezette a kisiparosokat, hogy beilleszkedjenek a mai helyzetbe: olcsó és jó termékekkel igyekeznek a dolgozók segítségére lenni.

Különben a kisiparosság szervező vezetői ülésén dolgozták fel a bukaresti központtól érkezett utasításokat, amelyek szerint munkaterveket kell kidolgozni s ezeknek végrehajtását július elsejétől augusztus huszonharmadikáig eszközlik. Összeírják az összes kisiparosokat, népszerűsítik az önkéntes munkát, különös tekintettel az ország újjáépítésére, kiszélesítik a vezetési hatáskört, fejlesztik a kulturális munkát, valamint kötelezettséget vállalnak, hogy a még szervezetlen kisiparosságból ötven százalékot beszervezzenek a Kisiparosok Szövetségébe.

FORUM

Előadások 3. 5. 7. és 9 órákor
Vasárnap 3. 4'30. 6. 7'30 és 9-kor

Ma bemutató!

Hatalmas dzsungel film, soha nem látott rendezésben. Cselekményei a Csendes- és Indiai-óceánok szigetein játszódnak le

Mikluho-Makle küldetése

a főszerepben S. KURILOV — G. GRIGORIEVA

Péntek este 8 órákor bemutató előadás NYOLCADIK OSZTÁLY

Lányos tancsok történet

**Kovács Kató, Rappart Dodi
és András Márton**

vendégfelléptével

a Városi Színházban

SPORT

Csüörtökre halasztották a Népi Sportszervezet közgyűlését

Az OSP vezetőségének átszervezésével kapcsolatban keddre tervezett közgyűlését elhalasztották, mert Marcel Vlaicu, a Népi Sportszervezet központi bizottságának titkára, másirányú elfoglaltsága miatt nem jöhetett Aradra és csak ma, szerdán este érkezik meg. A gyűlést ilyenformán holnap, csüörtök délután 6 órákor tartják meg a volt Dacia nagytermében. Ezen a gyűlésen veszi át az OSP kerületi vezetőségétől az új megyei vezetőség a Népi Sportszervezet helyi irányítását.

Befejeződött a C-csoport tekebajnoksága

Az Infratirea „bronz-ember” vándordíjért folytatott ezévi küzdelmek során a következő tekecsapatok jutottak a döntő küzdelmekbe: Avântul, ATE-magántisztviselők, „30 Decembrie”, Armonia, Depou CFR, ITA, míg a további selejtezők időrendi beosztása a következő: július 10 délután 6 óra: Aradul—Macelari; este 8 óra: PTT—Gajana; július 11, délután 4 óra: AMTE-Astra—Higiena; délután 6 óra: Voivinta—Me...

A C) csoportban is befejeződtek a küzdelmek és a végső sorrend így alakult: 1. G. Vol. 2520 fa 22 pont, 2. Teba II 2578 fa 20 pont, 3. „30 Dec” I 2755 fa 18 pont, 4. Gajana 2313 fa 18 pont, 5. Tricolor II 2446 fa 16 pont, 6. Fortuna II. 2567 fa 14 pont, 7. ATE-SFP 2448 fa 14 pont, 8. „30 Decembrie” II 2035 fa 14 pont, 9. Aradul 2299 fa 13 pont, 10. Depou CFR II 2107 fa 12 pont, 11. Bőripariak 2099 fa 12 pont, 12. SIA II 1850 fa 12 pont, 13. Higiena 2385 fa 10 pont, 14. Transilvania II 2096 fa 8 pont, 15. PTT 2113 fa 7 pont.

A hatos Nemzeti Bajnokságért folyó küzdelmek során a legjobb eredményeket elért csapatok mennek a további küzdelmekbe. Ezek a csapatok, eddig elért eredményeikkel, a következők: Teba 1702 fa, „30 Decembrie” I. 1720 fa, ITA I 1662 fa, SIA I 1603 fa, Armonia 1618 fa, Fortuna 1600 fa, Alfa I 1609 fa, CFR 1575 fa, ITA fondóda 1519 fa, Metal 1504 fa, Avântul 1501 fa, Gajana 1505 fa, Macelari 1517 fa, Alfa II 1578 fa, Transilvania I 1523 fa, Tricolor I. 1548 fa, 30 Decembrie II 1458 fa, Tricolor II 1451 fa.

— HOLNAP, csüörtök délután fél 5 órákor a Gloria pályán a bődízműves és szabómunkások barátságos labdarúgómérkőzést játszanak. A bődízműveseknél Pollák, Mészáros, Moskovits, Szabó. Póka, Riesz, Moreson, Kramarovic, Vladir, Soffer, Kenti és Fodor; a szabóknál Szarvas, Marian, Brnzei, Pollák, Stahl, Ropási, Bondár, Székely, Ropasz, Spierer, Pintér és Ujj tartoznak megjelenni.

OMNIA

MA: 3, 5, 7 és negyed 10-kor
a kertben

Két nő harca egy férfi szerelemért!

HAZUDNAK A SZEME D

Laura Nutci—Lo. edana—Nino—Bosozzi

Kacsó Sándor:

„Az ittelő magyarság vezetőinek részt kell venniük Népköztársaságunk forradalmi átalakulásában”

Országos MNSz. vezetőképző tanfolyam Bukarestben

Az elmúlt napokban nyílt meg Bukarestben a Magyar Népi Szövetség második országos vezetőképző tanfolyama, amelynek feladata, hogy a romániai magyar nemzetiség szervezetének az élén képzett, a demokrácia célkitűzéseit és a társadalmi átalakulást megértő vezetők álljanak. A tanfolyamot Kacsó Sándor országos elnök nyitotta meg, aki beszédet intézett a tanfolyam hallgatóihoz.

— Korábbi küzdelmeink főképpen politikai jellegűek voltak, — mondotta. — Mostani harcunk már kiterjed az élet minden megnyilvánulására, legyen az társadalmi, gazdasági vagy művelődési

irányú. Új világot építünk a régi helyén és káder-tanfolyamunk feladata, hogy hallgatóit felkészítse erre az új világra. A tanfolyamról kikerült vezetőknek tevékeny részt kell venniük abban a forradalmi átalakulásban, amely ma a Román Népköztársaságnak a lényege és amelynek lendítőereje a munkásosztály, szervezője pedig a Román Munkáspárt. A tanfolyamot elvégzett hallgatók majd csak azután mélyednek el valóban a felvetett problémákban és olvasással, állandó önképzéssel, tanulásal kiegészítik az iskolában szerzett alaptanulmányokat. A bukaresti vezetőképző tanfo-

lyammal egyidejűleg hasonló tanfolyam nyílt meg Brassóban is, amelyen öt erdélyi megye küldöttét tanulnak, valamint Temesváron, ahol hat megye — köztük Arad megye — számára szerveztek vezetőképző tanfolyamot. A temesvári tanfolyam jelszava: tanulás az eszmei felkészültség fejlesztése és harc a dolgozó nép életszínvonalának emelése érdekében. A megnyitó ünnepségen a résztvevők nevében Sajgó József arad megyei MNSz ifjú szólt és ígérte, hogy a tanfolyam résztvevői, felelősségük tudatában, a lehető legjobb tanulmányi eredmények elérését tartják kötelességüknek.

Az angol és az amerikai Kommunista Párt is azonosította magát a Tájékoztató Iroda Határozatával

LONDON. Az angol Kommunista Párt Központi Bizottsága, miután megtárgyalta a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának határozatát a jugoszlávai Kommunista Párt ügyében, úgy határozott, hogy ezt elfogadja.

WASHINGTON. Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának főtitkára nyilatkozott a lapoknak és kijelentette, hogy a Párt magáévá teszi a Tájékoztató Iroda Határozatát a jugoszlávai Kommunista Párt helyzetével kapcsolatban.

BÉCS. Az Osterreichische Volkstime cikket ír a Tájékoztató Iroda Határozatával kapcsolatban és rámutat, hogy Jugoszlávia Kommunista Pártja letért a marxista-leninista vonalról.

Hetven munkásgyermek nyaral Soborsinban

és további két csoportban még száznegyven fiút és leányt üdültetnek a Vöröskereszt soborsini telepén

A Román Vöröskereszt aradi fiókjának egész sor akciót indított a dolgozó nép szolgálatában. A gyermekek megsegítése és felkarolása régi probléma és ez a szociális feladat fontos kötelesség az ország jövője szempontjából. Ezért a kormány foglalkozik az egészségügyi reformok törvényesítésének kérdésével, hogy megjavítsa a városi és falusi lakosság egészségügyi helyzetét. A Vöröskereszt bekapcsolódik ebbe az akcióba olyképpen, hogy a munkások gyermekei a jövőben nagy figyelembe részesüljenek.

A Vöröskereszt aradi fiókjának a célnak a szolgálatában hetvenes csoportokban munkásgyermekeket nyaraltat, akiket három csoportban 20—20 napra küldenek a soborsini nyaralótelepre. A Vöröskereszt mellett a városi szociális szolgálat is

segítséget nyújt, hogy a nyaralás során az elsődlegesen fontoságú életmódcikkek rendelkezésre álljanak. Ugyancsak együttműködik a gyermekek felségelyezésére alakult Nemzeti Bizottság is.

A Vöröskereszt a szükséges anyagi alapok előteremtésére június 27-én kertünnepélyt rendezett, amelynek sikeréhez a Megyei Szaktanács, valamint különböző szakszervezetek tényleges munkával járultak hozzá. Segítséget nyújtottak a kertünnepély megrendezéséhez még az UFDR és a Magyar Népi Szövetség is, számunkra legnagyobb elismerés, hogy Soborsinban már nyaral is a gyermekek első csoportja. Ugyanis a soborsini gyermeknyaraló az elmúlt vasárnap ünnepélyes keretek között megnyílt és jelenleg hetven kislány élvezi a Román Vöröskereszt ven-

dégszeretét, kellemes nyaralás keretében. A következő csoporttal hetven fiút nyaraltatnak Soborsinban, a harmadik csoporttal pedig fiúkat és leánykákat küldenek üdülni.

A monarho-fasiszták Grammosban saját siriukat éssák!

Véresen összeomlott a szabadságharcos csapatok elleni offenzíva

ATHÉN. Markosz tábornok főhadiszállásának hivatalos közleményét közölte a Szabad Görögország rádióállomása.

A monarho-fasiszták offenzívája — állapítja meg a jelentés — amelyet a Grammos hegységben kiépített állások ellen intéztek, még az első védelmi vonalig sem jutott el. A monarho-fasiszták támogatásával véresen összeomlottak, miközben 1431 halottat, 3296 sebesültezt veszítettek. A gö-

rög szabadságharcosok felöltöttek 6 bombázó repülőgéppel, megsemmisítettek 8 harciócskát és 128 gépjárművet, ezenkívül nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak.

Markosz tábornok napiparancsot intézett a Grammos hegységnél harcoló csapatokhoz, valamint azokhoz, akik a monarho-fasiszták vonalai mögött küzdenek. A napiparancs így végződik: A monarho-fasiszták Grammosban saját siriukat éssák!

COMOTI vendéglős

Bodegája Frimu u. 3 sz. alatt

a napokban megnyílik

Használt ólmot veszünk Patriotul nyomda

Apróhirdetés

ÜZLETHELYISÉG központban, bogának, vagy eseményszervezőnek alkalmas, teljes berendezéssel, engedéllyel, vagy anélkül, sürgősen átadó. Előnyös feltételek. Érdeklődni: Greceanu uca 5. Házmeztérnél. 6131

MINDENES főzőnőt, azonnalra felveszek. Frimu (Bratiann) uca 7, Bóra vendéglő. 6140

KOVÁCSZÉN, brikett, faaszén kapható: Stefan cel Mare tér 10. Telefon: 30-11. 6124

ÜZLETHELYISÉGET keresek főként szobák részére. Reclama, Eminescu 4. 6134

KERESÜNK és ajánlunk: varrógépeket, fenyképezőgépet, hangszereket, gyermekkoszt, gyermekágyat, szőnyeget, függönyöket, férfiöltönyöket és felöltőket, evőeszközöket, ebédlőszerveket és alkalmi tárgyakat. „Comisio Clara”. Avram Iancu 19. 6151

KERTES magánház fürdőszobával, központban elfoglalható lakással 220.000, — Victoria uton 165 "egyszögletes telek gyümölcsfűkkel 90.000. — Magánház cukorgyár közelében kerttel, beültetve 110.000. — Perayában beültetve magánház 85.000 lej eladó. Magánházak, bútorozott szobák gyors közvetítése Express, Lenin körút 19, II. em. 14. Telefon: 18-81. 2-2 óra között.

VESZÜNK használt, de jó állapotban lévő női és férfi atlétikai futópapucsot. Cim ATE magánújságírók sportegyesülete Arad, Avram Iancu tér 21 szám, minden délután 11-12 óra között.

FEKETE faragott ebédli Altwieneitius 12.000 lejért, konyhaberendezés 4000 lejért eladó. Állami Áruház felett, ap. 65 II. em.

SAVA Raicu 138 sz. ház nagy kerttel eladó. Érdeklődni ugyanott.

ÓCSKA téglá és cserép eladó. Brezoianu (Legelősr) u. 9 sz.

MODERN dióhálo és perzsaszőnyeg eladók. Kálmán J. u. 9, ap. 1.

"FORD" autótaxi 254 sz. jó állapotban eladó. Megtekinthető: Hartmann-garázsban d. e. 8-12-ig.

VOIVODUL Moga 64 sz. szobakonyha, kertés ház eladó. Érdeklődni: ugyanott. 6145

ELADÓK: 3 m. finom szövet, új sötétkék raglan angol szövetből, 600/16-os gummi, hordozható írógép Rheinmetal-Borsig új állapotban és egyéb DKW túristakellékek, egy AEG 220 v. ventilátor és 20 kg. finom repülőgépi olaj. Avram Iancu tér 11, ap. 5, 13-20 között. 6146

KIFUTÓFIU állást keres. Abatorului u. 40. 6147

HOSCIUC Teodor elvesztette iparengedélyét. Megtaláló adja le jutalom ellenében a rendőrség ügyeletes irodájában. 6148

KITÜNŐ zongora eladó. Kisszentmiklós, Fő-ucca 77. 6149

KERESEK kertimunkára 6 leányt egész szezonra. Maresal Averescu 3 sz. „Orient” étterem. 6150

KÉT TISZTA és átalakított sezlón 70x175 nagyságban, darabja 2200 lejért eladó. Sarmiseghetuza u. 9.

RABICZLAPOK 250 drb. jutányos árban eladók. Érdeklődni: Matei Corvin 1, házfelügyelőnél. 6153

Poloskairtást

Parzettasurofást olcsón vállalok. LOVAS, Eminescu 2, portásnál.

A Szovjetunióban legtöbb helyen már befejeződött a termés betakarítása

MOSZKVA. A Szovjetunióban a legtöbb helyen már befejeződött a termésbetakarítás és Ukrajna egyes vidékein, valamint Északkaukázusban több helyen hektáronként 40 és 35 mázsa buza-eredményt értek el. Ahol még folyik a termésbetakarítás, a munka gyors ütemben halad és a begyűjtés ideje csaknem mindenütt 15-20 nappal hamarabb kezdődött, mint más években. Így a Voronezs környéki kollektív gazdaságokban a termés gyűjtés egy hónappal hamarabb kezdődött, mint az elmúlt évben. Moszkva környékén is megkezdtek az árpatermés behordását és az eddig érkezett jelentések szerint ezekben nagyon jó a hozam.

Most már valóban gondját viselik az IOVR-hadigondozottaknak

Néhány hónap előtt új otthonba költözött a hadigondozottak aradi szervezete: a Köztársaság útja 71 szám alatt, mint a Vöröskereszt alosztálya helyezték el az IOVR-szervezetet. Bukaresti központja révén jelenleg a Vöröskereszt az a hivatalos szerv, amely az összekötőkapocs szerepét tölti be az állam és a hadigondozottak között. Az irodában körültekintő munka folyik, a múlt mulasztásait pótolják, tömörítik az IOVR-hadigondozottak városi csoportját és előkészítik a megye bekapcsolását a közös munkába. Lelkes gárda útrakészben várja a pillanatot, hogy a falvakban szétszórtan élő hadiözvegyeket és hadiárvaikat felkeresse és besorozza őket. Arad város is támogatja az IOVR-hadigondozottak szervezési mozgalmát és erre a célra a költségvetésben 200 ezer lejes szubvenciót jutott a Vöröskereszt IOVR alosztálya számára. A városvezetés a villamos- és autóbusszjáratokon napi kettőszeri ingyenes utazásra jogosító szá-

badjegyeket ad a 60, 80 és 100 százalékos rokkantaknak. Ezenkívül örvendtes átalakuláson megy keresztül a rokkantak aradi otthona is, ahol úgy ágyak, friss ágyhuzatok várják azokat a hadirokkantakat, akik átutazóban átmeneti otthon nyerneik itt. Ez azonban még nem elegendő ki az élgárdát, mert megfelelő, terjedelmesebb helyiséget keresnek otthonuk számára, ahol a korszerű higiéniának megfelelően rendezkedhetnek be.

Ezek a kezdeti sikerek, amelyek további tevékenységre serkentik a vezetőket. Helyet kívánnak kapni a munka frontján és mindazok, akik tudnak és akarnak dolgozni, munkaterejüknek és iskolai végzettségüknek megfelelő elhelyezkedéshez öhajtanak jutni. Sülyt helyeznek a szellemi nevelésre, hogy tagjaikat az idők szellemének megfelelő politikai nevelésben részesíthessék és mindenképpen hasznos tagjaivá válhassanak a Román Népköztársaságban.

Sztrájkok

Olaszországban, az USA-ban és Franciaországban

RÓMA. Olaszországban tegnap 300 ezer munkás félnapos jelképes sztrájkot rendezett. Szélső belügyminiszternél különben a petróleumi ipari munkások küldöttsége járt, hogy a belügyminiszter intézkedjék az üzemeket megszálló rendőrség eltávolításáról. A belügyminiszter kijelentette, hogy nem tesz eleget a

küldöttség kívánságának. Pittsburgban, az északamerikai bányavárosban tegnap 40 ezer bányász lépett sztrájkba, mert a bányavezetés megtagadta a jogos követeléseik teljesítését. Vichyben az üdülőhely személyzete sztrájkba lépett, mert fizetésjavítási kéréseiket elutasították.

Rejtett árut találtak Panait Ioan volt pénzügyi szolgálati főnök lakásán

Az illetékes hatóságok előtt gyanúsá vált Panait Ioan volt adóirányítási szolgálati főnök, akinek életmódja és ruházódása sehogy sem volt párhuzamban körülményeivel. Az aradi gazdasági ellenőrzőszolgálat házkutatást végzett Panait lakásán és nagymennyiségű és nagyértékű rejtett árut talált. A saját célját szolgáló gazdag ruhatarán kívül, teljesen új, használatlan állapotban harminc férfi inget és más férfi felsőruhát, teljesen új cipőket és bakancsokat, finom férfi szöveteket foglaltak le és találtak 200 kiló lisztet, valamint bőrtöket is.

Igazolja az áruhalmozást az is, hogy Panait annak ellenére, hogy nőtlen, mintegy 50-60 méter női ruhaanyagot, tizenöt pár tiszta selyem női harisnyát „tartalékol”. A hatósági közegek Panait Ioan lakásának padlásán is kutattak, ahol földműves-szerszámok között egy ládában 120 ezer lej találtak elrejtve. A házkutatás során a szekrényben 30 ezer lej találtak. Amikor a gazdasági ellenőrzőszolgálat megbízáttal megkérdezték, hogy honnan származik a pénz, Panait Ioan zavarosan csak annyit válaszolt, hogy

póstán kapta. Erre a postavezényt kérték, de természetesen nem tudták felmutatni.

Panaít ellen a gazdasági szabotázs-törvény alapján megindult az eljárás.

Svájcban havazik

BERN. Svájcban néhány nap óta erős fagy és hatalmas hófúvás volt és a hatalmas hótömegek miatt több út járhatatlanná vált. Két hegyi utat a hótömegek elleptek és az utakat lezárták.

M. N. Sz.

Mindazok a III. kerületi tagok, — idősök, ifjak — akik részt akarnak venni a III. kerület kulturális munkájában, szíveskedjenek megjelenni július 8-án csütörtökön 7 órakor a kerület székházában.

— **A ROMÁNIAI DEMOKRATA NŐK EGYSÉGES SZÖVETSEGE-NEK** (UFDR) első kerületi csütörtökön, július 8-án délután 6 órakor a szervezet megyei helyiségében (Closca uca 8) magyar nyelvű előadást rendez, melynek tárgya: „A Demokrata Nők Szervezetének Nemzetközi Kongresszusa Romában”. Előadó: Zubreczky Gizella. Kérjük a testvérek minél nagyobb számban való megjelenését.

Rádióprogram

Szerda, július 7.

BUKAREST. 13: A Mitica Sava zenekar játszik. — Közben, 13.25: Sajtószemle. — 14: Hírek. — 14.25: A hadsereg órája. — 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres rövidhullámú állomáson. — 18: A Művész Szakszervezet zenekara erdélyi népi muzsikát ad elő. — 18.45: Kultúr- szemle. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés az ifjúságnak. — 20: Hírek. — 20.15: Román népzene. — 20.20: A rádió postája. — 20.30: Szép dallamok. — 21: Román és szovjet népzene. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: A rádió énekkara. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: A tizen-nyolcadik század zenéje. — 23: Könnyű zene.

A bukaresti magyar közvetítés műsora: Délben 14.30: Hírek. Nagy Csaba cikke: Az akkord munka a szocialista termelés fontos tényezője. — Este 19: A Rádió Szabadegyetem III. előadása. — Üzenet a Rádió Barátok Köreinek.

BUDAPEST. 13.15: Fátyol Mihály cigányzenekara (Makó) muzsikál. — 14.10: Kilényi Mária elbeszélése. — 14.30: Vécsey Ernő Kabelevezkij zongoraműveiből játszik. — 16: Népdalok. — 17: Hírek. — 17.10: Hadifogyó- és Vöröskereszt-híradó. — 17.30: A Szakszervezeti Tanács műsora. — 18: Szovjet írók antológiája. — 18.30: Sándor Ersei és Sándor Mária énekel. — 19.10: Magyar nóták. — 19.30: A falu hangja. — 20: Hírek. — 20.35: Heti szemle. — 21: Népi zene. — 21.45: Időszerű kérdések. — 22.30: Sporthíradó. — 22.45: Jazz muzsika. — 23.15: A szabad spanyol frodalom.